
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 015 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 05 de 

maio de 2025. 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na ausência do 12 Secretário, o Vereador Durval Júnior, assumiu o Vereador Luís 

Fernando, e na 2@ Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o 

Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Atestado médico do Vereador Durval Júnior — afastando-se por 3 dias por influenza (gripe). 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira; Vereador Sebastião Oliveira e Vereador Luís 

Fernando  — construção de uma pista de caminhada e ciclismo ao longo da Rua Saturnino Belo, 

iniciando na pracinha da Rua Manoel Gonçalves até a Avenida Santos Dumont, passando pelas 

proximidades da linha férrea. 

- calçamento do canteiro centra dessa via e a implantação de uma areninha (espaço esportivo 

público) nas proximidades da Policlínica, situada na mesma Rua Saturnino Belo. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — implantação de iluminação pública com 

lâmpadas de led no Povoado Brejinho - 2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — implantação de rotatória na Rua Maria do Rosário 

— Bairro Campo de Belém. 

- iluminação nos postes com lâmpadas queimadas e a substituição de lâmpadas da iluminação 

pública de vapor por lâmpadas do tipo led na Avenida Alvorada — Bairro Mutirão. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas —construção de uma areninha, uma praça pública 

e a instalação de equipamento de academia ao ar livre no Povoado Barriguda. 
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Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — realização de operação tapa-buraco na Rua do 

Matadouro — Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim —  reforma da UBS Herculano Pereira de 

Moraes — Povoado Nazaré do Bruno. 

Requerimento do Vereador Darlan Almeida — manutenção e revitalização da ponte de 

concreto que liga os Povoados Santo Amaro e Bom Jardim — 12 Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — instalação de iluminação pública na Rua e Travessa 

da Faveira (Refinaria), Rua Santa Maria e Rua Bom Pastor (Centro). 

- instalação de sistema de ar-condicionado na Creche Municipal Nossa Senhora da Assunção 

e Creche Francileide Leal — ambas no Bairro Nova Caxias. 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho — solicitação de substituição de 84 lâmpadas 

para led no Residencial Santa Terezinha. 

- operação tapa-buraco no Residencial Santa Terezinha. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — operação tapa-buraco na Rua do Cruzeiro — 

Bairro Refinaria. 

- construção de uma UBS no Bairro Dinir Silva. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Fernando Amorim — que institui a implantação de 

casa de apoio municipal em Caxias-MA, e dá outras providências. 

Emenda Aditiva de Autoria do Presidente Ricardo Rodrigues, ao Projeto de Resolução do 

Vereador Daniel Barros — que altera a redação do §8°, art. 64 artigo para incluir o cargo de 

Presidente da Câmara Municipal entre os que implicam em licença automática do mandato 

de vereador. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 006; Processo n2 068; Vereador Catulé — concede título de 

cidadania honorária caxiense ao Senhor "Nayib Armando Bukele Ortez" Presidente de El 

Salvador e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 005; Processo n2 067; Vereador Ximenes — concede título 

de cidadania honorária caxiense ao Deputado Federal e Ministro do Esporte, André Luiz 

Carvalho Ribeiro (André Fufuca) e dá outras providências. 
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Projeto de lei n2 061; Processo n2 066; Vereador Ricardo Rodrigues — que dispõe sobre os 

critérios de controle da emissão de ruídos decorrentes de escapamentos de motocicletas, 

considerando o interesse local, no Município de Caxias. 

Projeto de Lei n9 053; Processo n2 59; Vereador Daniel Barros— institui o programa municipal 

de reforço escolar gratuito no âmbito da rede pública de ensino do município de Caxias e dá 

outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — cobrou do executivo em nome dos moradores 

do Povoado Bacabalzinho, Sítio e Centro da Cabeceira, alunos fazendo vídeo dentro de um 

buraco em uma vicinal, com mais de 30 dias sem ir à escola; e frisou um vídeo que viralizou, 

de um rapaz chamado Márcio, que subiu na garagem do município, filmando dezenas de 

ambulâncias sucateadas; e que foi procurado por três pessoas para fazerem cirurgias eletivas 

e nada, pensando nisso, propôs um projeto de lei de criação de sistema municipal de fila única 

para cirurgia eletiva. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — agradeceu o Prefeito Gentil Neto pela 

operação tapa-buraco no Bairro Dinir Silva, aproveitou para pedir a mesma operação na 

Travessa do Matadouro — Bairro Trizidela e a implantação de lâmpadas de led na Rua Santo 

Antônio — Bairro João Viana; agradeceu a amizade e o ser humano que é, Zito Rolim, não é a 

toa que é uma grande liderança; e em nome das pessoas, espera que ozonioterapia chegue 

logo das UBS's. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira  — parabenizou a guarda municipal, numa 

fiscalização de vídeo monitoramento, está funcionando perfeitamente, mas temos que 

melhorar, expandir as câmeras, hoje temos 100 câmeras, mas pelo tamanho de Caxias, temos 

que dobrar; e apelou aos nossos deputados e numa visita à Caxias, comprometeram-se a 

mandar 1 milhão de emenda cada um, para combater a criminalidade, e pediu ao executivo 

estadual que libere as emendas, como temos 4 deputados, seriam 4 milhões, e que 

destinassem pelo menos um terço dessa emenda para segurança pública. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — parabenizou o Vereador Gentil Oliveira pela 

temática e que concorda em tudo, temos que aumentar o efetivo, aumentar o número de 

viaturas; e esclareceu sobre a questão do aeródromo que será construído em Caxias, não será 

aquele que tem em Teresina, de embarque e desembarque, será para aeronaves de pequenos 
portes, ou seja, continuaremos indo à Teresina para embarcar e desembarcar; e parabenizou 

o Prefeito Gentil Neto, por estar trabalhando incansavelmente, nessa última semana, mais 
duas escolas foram climatizadas, e escola John Kennedy e a escola Nossa Senhora dos 

Remédios. 
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Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — justificou seu requerimento, reforma da 

UBS e asfaltamento da Avenida no Povoado Nazaré do Bruno; e sobre a reunião que houve na 

UVZ, que todos os vereadores possam participar, somente seis colegas participaram, com mais 

força será bem melhor, para que os problemas sejam resolvidos. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — comentou que é de suma importância uma 

audiência pública sobre segurança, para que a voz dos vereadores, que é a voz do povo, seja 

ouvida, trazendo essa pauta para esta Casa, que só a guarda municipal e o vídeo 

monitoramento é insuficiente; pediu a sensibilidade do Governador Brandão, que olhe com 

bons olhos para Caxias em relação à segurança, pois, estamos vivendo amedrontados, não 

temos segurança nem dentro da nossa residência; e agradeceu o Prefeito Gentil Neto, pelas 

reformas e instalação de acondicionados nas escolas. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — frisou sobre os 40 anos da dança do Lili no último 

dia 03 de maio, e esta Casa junto com o Prefeito, assinou um projeto, foi criado o dia municipal 

da dança do Lili, e solicitou a Presidência desta Casa, para enviar uma moção de aplausos a 

dança do Lili pelos 40 anos de existência na cidade de Caxias; e justificou seus requerimentos; 

e explicou sobre a questão de marcação de exames, a criação de aplicativo de consultas e 

exames, e este aplicativo já está em andamento e em breve será disponibilizado a todos os 

caxienses; e parabenizou o requerimento em conjunto dos Vereadores Gentil Oliveira, 

Sebastião Oliveira e Luís Fernando, que quem ganha é só o povo; e propôs a presidência desta 

Casa que seja marcado uma reunião com o Secretário de Planejamento, a fim de pedir 

informações sobre a atualização do Plano Diretor, que há 20 anos está desatualizado. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes —  ressaltou a urgência da audiência pública em relação 

à segurança, e espera que o Governador Brandão pelo carinho que tem em nossa cidade e 

tem convicção que ele nos ajudará; e pediu que a Casa aprove o projeto de decreto para o 

nosso Ministro dos Esportes, André Fufuca, que muito vem fazendo por Caxias, 

implementando quadra poliesportivas com recursos federais. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas — solicitou iluminação pública no Bairro Bela 

Vista; torce para que o Govenador Brandão destine emendas o mais rápido possível, para 

diminuir a criminalidade que tanto vem assolando a população caxiense; justificou seus 

requerimentos e pediu apoio do executivo para armar a guarda municipal e ajudar no combate 

à criminalidade. 

Usando a palavra o Vereador Catulé — apresentou e justificou o projeto de decreto ao 

Presidente de El Salvador, para incentivar e servir de exemplo a classe política do nosso pais, 

o Congresso Nacional e o STF, que hoje a classe política do Brasil só se preocupa com emendas 

parlamentares, para desviarem os recursos que iriam para a saúde, educação e segurança, leis 
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defasadas, que só beneficiam bandidos; enquanto Nayib Bukele, um presidente de pouca 

idade, mas que está fazendo história no mundo todo, acabando com a marginalidade, 

construiu um presídio moderno, que até os Estados Unidos estão alugando as celas. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção — agradeceu toda família Mário Assunção pelo 

empenho da belíssima festa do trabalhador; e explicou a questão do aeródromo e que Caxias 

está recebendo um investimento do grupo Assai, no qual os executivos só andam de aviões 

visitando as lojas, uma segunda loja do Mix Mateus, o presidente anda de avião e várias 

empresas do agronegócios, e que é extremamente a favor da construção do aeródromo; e 

como professor comentou sobre os investimentos do Governo do Estado tem feito em Caxias, 

com a entrega de novas escolas e também com o processo de climatização, com isso, sem 

dúvidas vai melhorar a qualidade da educação. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo —agradeceu ao Secretário de Infraestrutura, Jurdino, 

por atender alguns pedidos, na Travessa Paulistano — Cabana da Serra, aquele calçamento 

estava intrafegável e agora está bem acessível; e pediu a polícia, a guarda, que façam ronda 

na Praça Pantheon, usuários de drogas e ladrões, amedrontando pessoas, que possam sair de 

dentro da Praça; e montar uma equipe de vigilância para deter e até punir pessoas que jogam 

lixo ali na entrada de Caxias, perto do Residencial Vale do Sol. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira —  fez alusão ao dia das mães e comentou 

sobre seu projeto de lei de criação de um centro de apoio as mães atípicas, trazendo dados e 

sugestões; cobrou operação tapa-buracos no Bairro Dinir Silva; parabenizou o Prefeito Gentil 

Neto pela climatização da escola John Kennedy junto com o fardamento e repudiou o descaso 

de alguns Secretários de Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Thyago Vilanova — cobrou mais atitude e preocupação do 

Governo do Estado com a cidade de Caxias; e pediu conscientização das pessoas, fiscalização 

e multas para quem jogar lixo em lugares inadequados. 

Usando a palavra Presidente Ricardo Rodrigues  - comentou sobre o seu Projeto de Lei que 

deu entrada hoje, que dispõe sobre os critérios de controle da emissão de ruídos decorrentes 
de escapamentos de motocicletas, considerando o interesse local, no Município de Caxias, 

lendo as sanções, explicando que não está proibindo a venda de canos kadrons, mas sim, os 

canos kadrons adulterados; e sobre o lixo, devemos procurar uma solução para penalizar essas 

pessoas. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Daniel Barros  — construção de um poço artesiano, 
Canoa e Condav — 32 Disrito. 

n 
I IV Po‘Joado 
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Requerimento do Vereador Gil Ricardo — reforma, ampliação e instalação de ar-condicionado 

nas dependências da escola U.E.M Presidente José Sarney, no Povoado Miranda. 

- construção de uma praça pública próxima a escola Presidente José Sarney, no Povoado 

Miranda. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — recapeamento asfáltico ou operação tapa-

buracos na rua Saturnino Belo, no Bairro São Francisco. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — revitalização da ponte localizada na Rua 

Saturnino Belo — Bairro São Francisco. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Sebastião Oliveira — institui o Programa "Mães 

Fortes" de apoio Emocional às mães atípicas no Município de Caxias-MA e dá outras 

providências. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — ponto de apoio de veículos nos 3 corações, indicação 

de estacionamento na Avenida Beira-Rio. 

- ponto de apoio de veículos ao lado do Centro de Cultura, indicação de estacionamento na 

Avenida Getúlio Vargas, por trás do Mercado Central. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas —  implementação de lâmpadas de led nos 

povoados Bom Jardim e Boa Hora — 1° Distrito. 

- Implementação de traves de ferro, nos campos de futebol dos povoados Belém e Centro do 

Mário, ambos no 1° Distrito. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 006; Processo n2 068; Vereador Catulé — concede título de 

cidadania honorária caxiense ao Senhor "Nayib Armando Bukele Ortez" Presidente de El 

Salvador e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 005; Processo n2 067; Vereador Ximenes — concede título 

de cidadania honorária caxiense ao Deputado Federal e Ministro do Esporte, André Luiz 

Carvalho Ribeiro (André Fufuca) e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 034; Processo n2 039; Poder Executivo — dispõe sobre a conversão em Lei 

Municipal da Medida Provisória n° 001/2025 e 003/2025. 
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Projeto de Lei n2 035; Processo n2 040; Poder Executivo — altera a Lei Municipal n° 2654 de 

2023, que dispõe sobre o chacramento no Município de Caxias-Ma e dá outras providências. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havendo, o ador inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 

eu , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 

e aprovada. 

/;•-///'„,
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